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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 
 
Το έργο αφορά στην εκτέλεση εργασιών επισκευής της κεραμοσκεπής, του περιμετρικού γείσου 
και του δώματος προς τον ακάλυπτο και εφαρμογή της εγκεκριμένης μελέτης ενεργητικής 
πυροπροστασίας στο κτήριο της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Χαλκίδας επί των οδών Μ. 
Κακαρά 2 & Αντωνίου. 
 
 
1. Γενικά. 
Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Χαλκίδας ιδρύθηκε το 1926 και στεγάζεται σε ιδιόκτητο κτήριο 
στην πλατεία Αγίου Νικολάου επί των οδών Μ. Κακαρά 2 & Αντωνίου. 
Το κτήριο της ΔΚΒ Χαλκίδας είναι διώροφο, ορθογωνικής κάτοψης με μια πιθανά μεταγενέστερη, 
ορθογωνική προσθήκη 35 τ.μ. περίπου στην πίσω όψη του ισογείου προς τον ακάλυπτο. Το ύψος 
των ορόφων είναι μεγάλο και διαθέτει υπόγειο και δικλινή κεραμοσκεπή. Η κεραμοσκεπή είναι 
ξύλινη και εδράζεται σε πλάκα οπλισμένου σκυροδέματος. Ο φέρων οργανισμός του κτηρίου είναι 
από λιθοδομή με πλαίσια και πλάκες οπλισμένου σκυροδέματος. 
Για το κτήριο δεν έχουν βρεθεί επίσημα αρχιτεκτονικά ,στατικά, μηχανολογικά σχέδια παρά μόνο 
μια αρχιτεκτονική αποτύπωση - πρόταση διαμόρφωσης από μηχανικό της ΔΙΕΦΕΣ το 1998. 
Επίσης κτήριο δεν έχει εντοπιστεί απόφαση χαρακτηρισμού του ως διατηρητέο και κατά συνέπεια 
δεν υφίστανται ειδικοί όροι/περιορισμοί δόμησης. 
 
Αναλυτικά οι χώροι της Βιβλιοθήκης έχουν ως εξής: 
Το ισόγειο, συνολικής έκτασης 197,70 τ.μ. περιλαμβάνει την κλίμακα ανόδου στον όροφο ,δύο 
αίθουσες, σε μία εκ των οποίων αναπτύσσεται περιμετρικό πατάρι, έναν χώρο υγιεινής (W.C), έναν 
χώρο αποθήκευσης υλικού στο οποίο βρίσκεται η στρογγυλή μεταλλική σκάλα ανόδου στο πατάρι, 
έναν χώρο αποθήκης , το λεβητοστάσιο και το χώρο όπου βρίσκεται η δεξαμενή καυσίμων. 
Παραπλεύρως του χώρου της κλίμακας ανόδου στο πατάρι βρίσκεται φωταγωγός με απόληξη του 
φρεατίου στο δώμα του τμήματος αυτού του κτηρίου το οποίο είναι επισκέψιμο από θύρα του 
πρώτου ορόφου. Από τις δύο αίθουσες του ισογείου η πρώτη , η οποία εξέρχεται στην οδό 
Αντωνίου περιλαμβάνει το χώρο υπολογιστών, ενώ στη δεύτερη περιλαμβάνονται γραφεία 
ανάγνωσης και βιβλιοθήκες. Στο περιμετρικό πατάρι αναπτύσσονται επίσης βιβλιοθήκες πλήρεις 
αρχειακού υλικού ενώ αρχειακό υλικό αναπτύσσεται τόσο σε βιβλιοθήκες και ντέξιον αλλά και 
ενίοτε στοιβαγμένο σε όλους του βοηθητικούς χώρους του ισογείου. 
Ο όροφος, επιφανείας 172,70 τ.μ. αποτελείται από το κλιμακοστάσιο, έναν χώρο υγιεινής, ένα 
κουζινάκι, δύο χώρους γραφείων, έναν μικρό χώρο που χρησιμοποιείται σαν αποθήκη και στον 
οποίο βρίσκεται η θύρα εξόδου προς το δώμα της προσθήκης του ισογείου και τη βασική αίθουσα 
όπου υπάρχουν τα βιβλιοστάσια και τα αναγνωστήρια. 
Το υπόγειο έχει εμβαδόν 70 τ.μ. και αποκλειστική πρόσβαση μέσω καταπακτής που βρίσκεται στο 
χώρο του W.C. του ισογείου.  
 
 
2. Υπάρχουσα κατάσταση - Παθολογία. 
Κατά την αυτοψία που πραγματοποιήθηκε στο κτήριο από την Υπηρεσία μας παρατηρήθηκαν οι 
ακόλουθες φθορές οι οποίες και θα αποκατασταθούν με το παρόν έργο: 
α) Στον 1ο Όροφο στη γωνία του γείσου στη στάθμη της οροφής του 1ου ορόφου παρατηρείται 

αποκόλληση και πτώση του οροφοκονιάματος και αποκάλυψη του οπλισμού της πλάκας. 
Επιπλέον αναφέρθηκε από τη διευθύντρια και το εφορευτικό συμβούλιο της Βιβλιοθήκης ότι 
κατά τη διάρκεια έντονης κακοκαιρίας παρατηρήθηκε εισροή μεγάλης ποσότητας ύδατος από 
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την ψευδοροφή πλησίον της γωνίας του κτηρίου επί της οδού Αντωνίου. 
β) Στην τοιχοποιία όπου βρίσκεται η είσοδος της βιβλιοθήκης επί της οδού Μιχαήλ Κακαρά 2, στο 

πάνω μέρος του πρώτου ορόφου πλησίον της γωνίας με το όμορο κτίσμα (στην οποία 
κατέρχεται υδρορροή) εμφανίζονται αποσαθρωμένα επιχρίσματα, προσβολή από υγρασία και 
ίχνη μούχλας. Ίχνη ύδατος εμφανίζονται επίσης καθ’ όλο το ύψος της στάθμης στην εν λόγω 
τοιχοποιία.  

γ) Αναφορικά με τη στέγη παρατηρείται σε διάφορα σημεία περιμετρικά του στηθαίου 
αποκόλληση της υγρομόνωσης (ασφαλτόπανο), θραυσμένα κεραμίδια κατά τόπους ενώ στη 
γωνία του κτίσματος επί της οδού Κακαρά παρατηρείται οριακή επικάλυψη του ασφαλτόπανου 
από τα κεραμίδια.  

δ) Επιπρόσθετα αναφέρθηκε από το προσωπικό της Βιβλιοθήκης εισροή υδάτων από το δώμα 
(προς τον ακάλυπτο) της ορθογωνικής προσθήκης των 35 τ.μ. τα οποία εξήλθαν στην 
υποκείμενη στάθμη (ισόγειο) στο χώρο πλησίον του φωταγωγού, του λεβητοστασίου και της 
αποθήκης καυσίμων. 

 
Α. Οικοδομικές Εργασίες επισκευής. 
Λόγω του κινδύνου επέκτασης των φθορών στο κτήριο από την συνεχιζόμενη και πιθανά 
αυξανόμενη εισροή υδάτων λόγω της διαφαινόμενης αστοχίας της υγρομόνωσης στη στέγη και στο 
δώμα προς τον ακάλυπτο κρίνεται απαραίτητο να γίνουν άμεσα οι κάτωθι εργασίες επισκευής των 
φθορών και βλαβών της στέγης: 
1. Αποξήλωση των δύο πρώτων σειρών κεραμιδιών, ή και τυχόν περισσοτέρων εάν κριθεί 

αναγκαίο κατά την εκτέλεση του έργου, στο χαμηλότερο σημείο της στέγης με προσοχή ώστε να 
επαναχρησιμοποιηθούν σε ποσοστό άνω του 60%, καταβιβασμός, διαλογή, καθαρισμός από το 
κονίαμα, αποθήκευση σε κατάλληλο σημείο όσων τεμαχίων δεν εμφανίζουν φθορά και 
μπορούν να επανατοποθετηθούν και συσσώρευση των αχρήστων υλικών προς φόρτωση. 

2. Αποξήλωση του συνδετικού κονιάματος και τυχόν ασφαλτόπανου στην ως άνω περιοχή της 
κεραμοσκεπής, αποξήλωση της υγρομόνωσης στον περιμετρικό εσωτερικό αύλακα ομβρίων της 
εγκιβωτισμένης κεραμοσκεπής και στα στηθαία των όψεων μέχρι πλήρους αφαίρεσης των 
σαθρών υπολειμμάτων του υλικού, αποξήλωση της υγρομόνωσης στο δώμα προς τον 
ακάλυπτο, στα στηθαία του και τις λοιπές κατακόρυφες επιφάνειες και δημιουργία επιφανείας 
εφαρμογής κατάλληλης για την συνέχιση των εργασιών. Στην εργασία συμπεριλαμβάνεται η 
αποξήλωση της μεταλλικής περιμετρικής γαλβανισμένης λάμας στερέωσης, η αφαίρεση των 
κοχλιών στερέωσης , η κοπή της λάμας και η συσκευασία της σε δέματα για την απομάκρυνσή 
της από τον χώρο. Το υπόστρωμα πρέπει να είναι καθαρό, υγιές, στεγνό και ελεύθερο από τυχόν 
χαλαρά σημεία. Καταβιβασμός των υλικών και συσσώρευση των άχρηστων υλικών προς 
απομάκρυνση. 

3. Σφραγίσματα τυχόν ρωγμών στην υπάρχουσα επιφάνεια που θα αποκαλυφθεί μετά την 
αφαίρεση της παλαιάς μόνωσης καθώς και επισκευή των υπαρχουσών οπών από τους κοχλίες 
στηριγμάτων της μεταλλικής περιμετρικής λάμας που απομακρύνθηκε, με κατάλληλο 
σφραγιστικό υλικό, πολυουρεθανική μαστίχη. Διατήρηση ή διαμόρφωση ρύσεων (διαμήκεις 
κατά 1.5% κατ΄ ελάχιστο και εγκάρσιες) σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές ή 
αποκατάσταση τους με χρήση έτοιμων κονιαμάτων σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 13813. 

4. Κατασκευή (ή επισκευή στην περίπτωση που ήδη υπάρχει) περιμετρικού περιθωρίου (λούκι), 
ενδεικτικών διαστάσεων 5x5εκ, στα σημεία συμβολής του αύλακα με το στηθαίο ή την 
κεραμοσκεπή για την επίτευξη ήπιας κλίσης κατά το γύρισμα των ασφαλτικών μεμβρανών, από 
τσιμεντοκονίαμα σε δύο στρώσεις (πρώτη στρώση πεταχτού τσιμεντοκονιάματος 450 Kg 
τσιμέντου με άμμο ποταμού χονδρόκοκκοι, δεύτερη στρώση πατητού τσιμεντοκονιάματος των 
600 Kg τσιμέντου και άμμου ποταμού λεπτόκοκκη με αυξημένο πάχος στα σημεία συμβολής 
οριζοντίων και κατακόρυφων επιφανειών), με διαμόρφωση καμπύλου τμήματος με κατάλληλο 
καλούπι (απαγορεύεται η διαμόρφωση με τα χέρια ή με ύφασμα). Στεγάνωση των τεμαχίων των 
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υδρορροών με επισκευαστικό κονίαμα και υλικά στεγάνωσης. Ειδικές διαμορφώσεις όπως σε 
τρίεδρες γωνίες θα γίνουν σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 03-06-01-01 << στεγανοποίηση δωμάτων και 
στεγών με ασφαλτικές μεμβράνες >>. 

5. Εφαρμογή, σε όλη την επιφάνεια προς μόνωση, υποστρώματος με υπερελαστομερές ασφαλτικό 
γαλάκτωμα, πολυμερούς ασφάλτου >60%, μη αναφλέξιμο, υψηλών προδιαγραφών ενδεικτικού 
τύπου Εshaelastic της Esha ή ισοδύναμου (κατά ASTM D-41) σε δύο στρώσεις κατ΄ελάχιστο, 
σύμφωνα με τις οδηγίες όπως αναλυτικά αναφέρονται στα τεχνικά εγχειρίδια και λοιπά 
ενημερωτικά τεύχη του παραγωγού (συνθήκες εφαρμογής, αραίωση, κατανάλωση). Πριν την 
εφαρμογή του ασταριού η επιφάνεια θα πρέπει να είναι στεγνή. Ιδιαίτερη προσοχή απαιτείται 
κατά την εφαρμογή του ασταριού στην συμβολή των οριζόντιων επιφανειών με τα κατακόρυφα 
στοιχεία (στηθαίο, συμβολή της κεραμοσκεπής με τον αύλακα). Η επιφάνεια είναι έτοιμη για 
την εφαρμογή των ασφαλτικών μεμβρανών όταν στεγνώσει το ασφαλτικό γαλάκτωμα, 
σύμφωνα με τις προδιαγραφές του υλικού. 

6. Τοποθέτηση νέας ελαστομερούς ασφαλτικής μεμβράνης οπλισμένης με πολυεστερικό πλέγμα 
και με επικάλυψη ορυκτών ψηφίδων σε διπλή επίστρωση στον περιμετρικό εσωτερικό αύλακα 
ομβρίων της εγκιβωτισμένης κεραμοσκεπής ,στο σανίδωμα της στέγης στην περιοχή 
αποξήλωσης των κεραμιδιών και στο δώμα προς τον ακάλυπτο η οποία θα ανασηκώνεται στα 
στηθαία των όψεων. Η πρώτη στρώση της στεγανωτικής μεμβράνης θα αποτελείται από ένα 
ασφαλτόπανο 4 Kg/m2 με εσωτερικό ισχυρό πολυεστερικό ύφασμα βάρους 200 gr / m2, με 
ευκαμψία σε χαμηλές θερμοκρασίες (SBS - 25o C), ενδεικτικού τύπου ESHADIEN -PYE-P-PV-
200S4 ή ισοδυνάμου και η δεύτερη θα αποτελείται από ένα ασφαλτόπανο 5 Kg / m2 (με τις ίδιες 
προδιαγραφές) και επίστρωση γκρι ψηφίδας στη πάνω επιφάνεια. Τα άκρα του ασφαλτόπανου 
στερεώνονται μηχανικά στις κατακόρυφες επιφάνειες των στηθαίων σε ύψος 0,50 μ κατ’ 
ελάχιστον με ειδικό τεμάχιο λάμας γαλβανισμένης λαμαρίνας και γίνεται σφράγιση του αρμού 
μεταξύ λάμας και κατακόρυφης επιφάνειας με ελαστομερή μαστίχα πολυουρεθανικής βάσης 
κατάλληλη για εξωτερικούς χώρους και με αντοχή στις καιρικές συνθήκες. Στην εργασία 
περιλαμβάνονται η προμήθεια των πάσης φύσεως υλικών (ασφαλτικές μεμβράνες, βερνίκια, 
κόλλες κ.λ.π ) καθώς και όλων των μικροϋλικών που απαιτούνται καθώς επίσης και οι εργασίες 
της κατασκευής πλήρους στεγάνωσης με αλληλοεπικαλύψεις των γειτονικών λωρίδων 
στεγανωτικών μεμβρανών και στις δύο επιστρώσεις κατά 15 cm τουλάχιστον, οι πρόσθετες 
αλληλοεπικαλύψεις με λωρίδες στις θέσεις στηθαίου - περιμετρικού αύλακα ομβρίων, οι 
θερμοκολλήσεις - συντήξεις με φλόγιστρα προπανίου των ασφαλτικών μεμβρανών στο 
υπόστρωμα και μεταξύ τους καθώς και στις απολήξεις (άκρα), στις θέσεις διέλευσης 
σωληνώσεων, καθώς και στις ακμές, γωνίες, συναρμογές και απολήξεις. Οι ειδικές τεχνικές 
κατασκευαστικές λεπτομέρειες εφαρμογής των ασφαλτοπάνων, οι θέσεις και το πλάτος των 
επικαλύψεων των ασφαλτοπάνων στις θέσεις κοντά στα στηθαία και στο σανίδωμα της στέγης, 
οι πρόσθετες εργασίες ενισχύσεων των υγρομονώσεων με λωρίδες στεγανωτικών μεμβρανών 
στις συγκεκριμένες θέσεις, οι προσαρμογές - συνδέσεις, οι συγκολλήσεις καθώς και οι 
σφραγίσεις των στεγανωτικών μεμβρανών στα ειδικά τεμάχια των υδρορροών θα γίνουν 
σύμφωνα με τις υποδείξεις, οδηγίες και εντολές της επίβλεψης για έντεχνη και πλήρως 
αποτελεσματική στεγάνωση. Η εργασία θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 03-06-01-
01 << στεγανοποίηση δωμάτων και στεγών με ασφαλτικές μεμβράνες >>. 

7. Επιστέγαση με επανατοποθέτηση των υπαρχουσών κεραμιδιών που δεν εμφανίζουν φθορά και 
συμπλήρωση με νέα κεραμίδια, ίδιου τύπου με τα υφιστάμενα. Η τοποθέτηση των κεραμιδιών 
θα γίνει σε σειρά, με κατάλληλη επικάλυψη ώστε να αποτρέπεται η εισροή των ομβρίων υδάτων 
και θα στερεωθούν κολυμβητά με κονίαμα, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 03-05-01-00 "Επικεραμώσεις 
στεγών ". Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια των απαιτουμένων τύπων κεραμιδιών, ήλων, 
σύρματος γαλβανισμένου και τσιμεντοκονιάματος των 450 kg επί τόπου, τα ικριώματα και η 
εργασία τοποθετήσεως και προσδέσεως των κεραμιδιών με σύρμα και η κολυμβητή 
τοποθέτηση των κορυφοκεράμων κλπ. 
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8. Επισκευή της γωνίας του γείσου επί της οδού Αντωνίου με ταχείας πήξης και περιορισμένης 
συρρίκνωσης, τσιμεντοειδούς βάσης, ινοπλισμένο, επισκευαστικό κονίαμα τύπου Sika 
MonoTop 627HP ή ισοδύναμο. Η εφαρμογή του κονιάματος θα γίνει σύμφωνα με τις οδηγίες 
του κατασκευαστή και κατόπιν ασταρώματος σε όλη την επιφάνεια επισκευής με συμβατό υλικό 
τύπου Sika MonoTop 910N για αντιδιαβρωτική προστασία μεταλλικών στοιχείων και ενίσχυση 
της πρόσφυσης στο υπάρχον σκυρόδεμα. Τα μεταλλικά στοιχεία θα καθαριστούν επιμελώς με 
συρματόβουρτσα πριν την εφαρμογή του ασταριού. Προ της έναρξης της επισκευής θα 
πραγματοποιηθεί έλεγχος σε όλη την επιφάνεια του γείσου για χαλαρά τμήματα σκυροδέματος, 
οροφοκονιάματος και χρωματισμού τα οποία και θα απομακρυνθούν. Στη συνέχεια θα 
επισκευαστούν όλες οι περιοχές στις οποίες έχει αποκολληθεί το οροφοκονίαμα, όπως 
περιγράφεται άνωθεν, θα επιχριστούν με ταχύπηκτο επισκευαστικό σοβά και θα χρωματιστούν. 
Οι χρωματισμοί θα γίνουν σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωματισμοί επιφανειών 
επιχρισμάτων" με χρήση χρωμάτων, ακρυλικής ή στυρενιο-ακριλικής βάσεως στο χρώμα των 
όψεων του κτηρίου. 

9. Κατασκευή δρομικού τοίχου ύψους 0,80μ στο λεβητοστάσιο σύμφωνα με τα οριζόμενα στη 
μελέτη ενεργητικής πυροπροστασίας. Η κατασκευή θα γίνει με διάκενους τυποποιημένους 
οπτόπλινθους διαστάσεων 9x12x19 cm, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 03-02-02-00 
"Τοίχοι από οπτόπλινθους" με έτοιμο κονίαμα κτισίματος παραδιδόμενο σε σιλό ή με 
ασβεστοτσιμεντοκονίαμα που παρασκευάζεται επί τόπου. Στην εργασία συμπεριλαμβάνεται 
και η πλήρως περαιωμένη εργασία εφαρμογής επιχρίσματος τριπτού- τριβιδιστού με 
τσιμεντοκονίαμα των 450 kg τσιμέντου, πάχους 2,5 cm, σε τρεις στρώσεις, από τις οποίες η 
πρώτη πιτσιλιστή, η δεύτερη στρωτή (λάσπωμα) και τρίτη τριπτή (τριβιδιστή), σύμφωνα με την 
ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσματα με κονιάματα που παρασκευάζονται επί τόπου". 

10. Προμήθεια και τοποθέτηση δύο μονόφυλλων μεταλλικών ανοιγόμενων θυρών πυρασφαλείας 
κλάσης πυραντίστασης 60 min στο λεβητοστάσιο και στην παρακείμενη αποθήκη. Οι θύρες 
πυρασφάλειας θα συνοδεύονται από πιστοποιητικό κλάσης πυραντίστασης από 
διαπιστευμένο Φορέα και θα αποτελούνται από κάσσα από στραντζαρισμένη λαμαρίνα DKP 
ελαχίστου πάχους 2,0 mm με διάταξη καπνοστεγανότητας (π.χ. από θερμοδιογκούμενες 
ταινίες), θυρόφυλλο τύπου sandwich, με εξωτερική επένδυση από λαμαρίνα ψυχρής 
εξελέσεως DKP ελάχιστου πάχους 1,5 mm και εσωτερική πλήρωση από ορυκτοβάμβακα 
πυκνότητος τουλάχιστον 140 kg/m3 με συνδετικό υλικό αποτελούμενο από ορυκτές κόλλες 
(όχι φαινολικές ρητίνες), με μεντεσσέδες βαρέως τύπου με αξονικά ρουλεμάν (BD), κλειδαριά 
και χειρολαβές πυρασφαλείας εξ ολοκλήρου από χαλύβδινα εξαρτήματα με ιδιαίτερο 
πιστοποιητικό πυρασφαλείας, μηχανισμό επαναφοράς (σούστα) πυρασφαλείας και μπάρα 
πανικού. Η κάσσα και τα θυρόφυλλα θα είναι ηλεκτροστατικά βαμμένα στο εργοστάσιο, σε 
απόχρωση της επιλογής της Υπηρεσίας. Συμπεριλαμβάνεται η προμήθεια της κάσσας και του 
θυροφύλλου επί τόπου, η πάκτωση της κάσσας στην τοιχοποιία και η πλήρωση του διακένου 
με τσιμεντοκονίαμα των 600 kg τσιμέντου (αριάνι) και η τοποθέτηση και ρύθμιση όλων των 
εξαρτημάτων της θύρας. Επιπρόσθετα συμπεριλαμβάνεται και τυχόν αναγκαία αποξήλωση 
υπάρχουσας κάσσας. 

11. Στις παραπάνω εργασίες συμπεριλαμβάνεται η κατασκευή συμβατικών ικριωμάτων στις δύο 
προσόψεις του κτηρίου, με δάπεδο εργασίας σε οποιοδήποτε ύψος, σύμφωνα με την ΕΤΕΠ 01-
03-00-00 "Ικριώματα", η συσσώρευση προς φόρτωση και απομάκρυνση όλων των άχρηστων 
υλικών που θα προκύψουν (όπου περιλαμβάνεται κάθε απαιτούμενος μηχανικός εξοπλισμός, 
ειδικά εργαλεία και η μεταφορά τους σε κατάλληλο χώρο απόρριψής τους), καθώς και η λήψη 
των απαιτούμενων μέτρων ασφαλείας. 

 
Οι παραπάνω εργασίες επισκευής θα γίνουν κατόπιν των απαραίτητων αδειοδοτήσεων, σύμφωνα 
με τις ισχύουσες διατάξεις και τεχνικές προδιαγραφές και υπό κατάλληλη επίβλεψη. 
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Β. ΗΜ Εργασίες. 
Η παρούσα τεχνική περιγραφή αφορά στην εκτέλεση του έργου εφαρμογής της μελέτης 
ενεργητικής πυροπροστασίας της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Χαλκίδας με μελετητή τον Διπλ. 
Μηχανικό Κωνσταντίνο Λάππα και ημερομηνία έγκρισης από την Πυροσβεστική 22.01.2019. 
 
Στόχος του έργου είναι η εφαρμογή της μελέτης ενεργητικής πυροπροστασίας, η παράδοση της 
εγκατάστασης σε πλήρη λειτουργία και μετά την εκτέλεση όλων των αναγκαίων δοκιμών, 
παράδοση των χώρων σε πλήρως αποκατεστημένη λειτουργικά και αισθητικά κατάσταση και 
έτοιμη προς χρήση.  
 
Στο έργο θα γίνουν οι κάτωθι εργασίες: 
1. Αποξήλωση υφιστάμενου συστήματος πυρανίχνευσης, το οποίο καλύπτει το λεβητοστάσιο και 

των χώρο δεξαμενής καυσίμου. 
2. Εγκατάσταση νέου συστήματος πυρανίχνευσης - συναγερμού, το οποίο θα καλύπτει το σύνολο 

του κτηρίου. Στην υπάρχουσα εγκατάσταση το εγκατεστημένο σύστημα πυρανίχνευσης 
καλύπτει μόνο τους χώρους του λεβητοστασίου και της αποθήκης καυσίμου. Αυτό το σύστημα 
θα αποξηλωθεί και θα εγκατασταθεί νέο το οποίο θα καλύπτει το σύνολο των χώρων της 
βιβλιοθήκης σύμφωνα με την εγκεκριμένη μελέτη. Η σύνδεση των στοιχείων της εγκατάστασης 
μεταξύ τους (πίνακας πυρανίχνευσης, κομβία συναγερμού, φαροσειρήνες, ανιχνευτές) θα γίνει 
με θωρακισμένο καλώδιο εντός πλαστικού καναλιού κατάλληλου μεγέθους. Απαγορεύεται η 
διέλευση τροφοδοτικών καλωδίων και καλωδίων σήματος εντός του ίδιου καναλιού. 
Επίσης σε κατάλληλες θέσεις σύμφωνα με τη μελέτη θα εγκατασταθούν κομβία χειροκίνητου 
συναγερμού, τα οποία εξασφαλίζουν την χειροκίνητη ενεργοποίηση του συστήματος 
συναγερμού. 

3. Εγκατάσταση δικτύου καταιονισμού με 6 κεφαλές sprinkler 
Στο κλιμακοστάσιο της βιβλιοθήκης θα εγκατασταθεί αυτόματο σύστημα καταιονισμού με 6 
κεφαλές springler. Το σύστημα θα είναι υγρού τύπου σωλήνες πάντα γεμάτες με νερό υπό πίεση 
με τροφοδοσία από υπάρχουσα αδιάλειπτη παροχή νερού (ΔΕΥΑΧ), σύμφωνα με τις 
προδιαγραφές και τα σχέδια της μελέτης. 

4. Εγκατάσταση πυροσβεστικών φωλιών και πυροσβεστικού σταθμού εργαλείων 
Η προμήθεια και εγκατάσταση των πυροσβεστικών φωλιών και του πυροσβεστικού σταθμού θα 
γίνει σύμφωνα με τις προδιαγραφές και τα σχέδια της μελέτης καθώς και σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία. Ο ανάδοχος υποχρεούται να προσκομίσει όλα τα απαραίτητα 
πιστοποιητικά σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. 

5. Τοποθέτηση φωτιστικών ασφαλείας και συνοδής σήμανσης 
Θα τοποθετηθούν φωτιστικά ασφαλείας - σήμανσης οδεύσεων διαφυγής στις θέσεις που 
υποδεικνύονται από την εγκεκριμένη μελέτη σύμφωνα με τα ισχύοντα πρότυπα και 
προδιαγραφές. 

6. Τοποθέτηση πυράντοχων θυρών. 
Οι πόρτες του λεβητοστασίου και της αποθήκης καυσίμου θα αποξηλωθούν και θα 
αντικατασταθούν από πυράντοχες πόρτες κατηγορίας REI60, οι οποίες θα φέρουν ανάλογη 
πιστοποίηση σύμφωνα με ευρωπαϊκά πρότυπα. (βλ. Οικοδομικές εργασίες παρ. ΙΙΙ.10)  

7. Αλλαγή φοράς εξωτερικών θυρών και μετατροπή τους σε εξόδους διαφυγής, σύμφωνα με την 
εγκεκριμένη μελέτη ενεργητικής πυροπροστασίας 

8. Κατασκευή λεκάνης ασφαλείας επαρκούς χωρητικότητας στη δεξαμενή πετρελαίου (βλ. 
Οικοδομικές εργασίες) 

9. Επικάλυψη ξύλινων δαπέδων με ειδικό αντιπυρικό υγρό 
10. Αποκατάσταση 

Η αποκατάσταση των χώρων της βιβλιοθήκης μετά το πέρας των εργασιών θα είναι πλήρης 
τόσο σε λειτουργικό όσο και αισθητικό επίπεδο. Σε αυτή περιλαμβάνεται η πλήρωση οπών 
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διέλευσης σωληνώσεων με δομικά υλικά, το σοβάντισμα και στοκάρισμα καθώς και η βαφή 
κάθε στοιχείου που έχει βλαφθεί από την αποξήλωση ή εγκατάσταση στοιχείων, καθώς και 
κάθε απρόβλεπτη βλάβη συμβεί και η οποία αποτελεί πλήρη ευθύνη του αναδόχου. 

 
Οι εργασίες θα γίνουν όπως ακριβώς περιγράφεται στην εγκεκριμένη από την Π.Υ. μελέτη 
πυροπροστασίας (Παράρτημα Α΄) και απεικονίζεται στα αντίστοιχα σχέδια (Παράρτημα Β΄) και θα 
ακολουθήσουν δοκιμές καλής λειτουργίας. 
 
Επίσης συμπεριλαμβάνονται και όλες οι απαιτούμενες ενέργειες στις οποίες θα πρέπει να προβεί 
ο ανάδοχος για την έκδοση του απαιτούμενου πιστοποιητικού πυροπροστασίας από την 
Πυροσβεστική Υπηρεσία.  
 

ΜΑΡΟΥΣΙ, ΜΑΡΤΙΟΣ 2020 

ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ  ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
 
 

Πηνελόπη Νούκου 
Πολιτικός Μηχανικός ΠΕ 

 
 

Τρισεύγενη Μαρώση 
Μηχανολόγος Μηχανικός ΠΕ 

 Ο Προϊστάμενος Τμήματος 
 
 
 

Νικόλαος Μανιάτης 
Πολιτικός Μηχανικός ΠΕ 

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 
Με την με αριθμό πρωτ. 46692/Α2/15.04.2020 (με Α.Δ.Α.: 9ΚΑ046ΜΤΛΗ-ΚΜ0) Απόφαση 
του Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Στρατηγικού Σχεδιασμού Προγραμματισμού και 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
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Π υ ρ ο π ρ ο σ τ α σ ί α ς  
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